
 

 

 

 

保育所型認定こども園 

美 咲 の 森 こ ど も 園 
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美咲の森こども園では、教育・保育目標や計画をはじめとする園運営について、保育教諭に 

よる「自己点検・自己評価」を実施すると共に、保護者の皆様に園評価アンケートをお願い致 

しました。 

 アンケートは、全園児の保護者に配布しお願い致しました。その結果ご回答を頂きました方 

が 77 名で回収率は高く 88.5％でありました。 

保護者の皆様からは、アンケート項目について貴重なご意見・ご要望等を記述して頂きました。 

また、今回は園運営上参考となるアンケートにもご回答をいただき有り難うございました。 

公表に当たりましては、ファミリー会の役員に施設関係者評価委員を委嘱し、当園の幼児教育 

及び運営に対し評価を頂きました。 このたびは、コロナ禍ということから保護者アンケート 

結果を事前にお渡しし、各委員から意見や感想を書面にて論評して頂きました。 

その結果を「令和 3年度施設関係者評価報告書」として、次のとおりご報告させて頂きます。 

 

 今後は、ご指摘頂いた改善すべき点を見直すと共に、さらなる改善すべき点はないかどうか 

を含め職員間で課題を共有し、より一層美咲の森こども園が地域の皆様のご期待に応えて向上 

していけるよう職員一同努力してまいります。 

保護者並びに関係者の皆様には今後共、尚一層のご支援ご指導を賜りますようよろしくお願い 

申し上げます。 

 

  令和 4年 3月 16 日    

                        

社会福祉法人恵愛会 

美咲の森こども園 

園 長  冨樫 孝雄 

                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



○ アンケート調査期日  令和４年１月５日～１月１４日 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
肯定的評価

（1 + 2）

① 教育・保育目標に沿った保育がされている。 39 35 3 0 0 51 45 4 0 0 96 %

② 年齢に応じた食育指導がされている。 50 24 3 0 0 65 31 4 0 0 96 %

③ お子さんが伸び伸び体を動かし、楽しんで遊んでい
る。

56 16 5 0 0 73 21 6 0 0 94 %

④ 園の行事によって経験の幅が広がり、充実した園生活
を過ごしている。

54 22 1 0 0 70 29 1 0 0 99 %

⑤ 子ども一人ひとりが大切に保育されている。 43 32 2 0 0 56 42 3 0 0 97 %

⑥ 保育室などは子どもたちが楽しく遊び、様々な経験が
できるよう環境が整えられている。

44 24 8 0 0 57 31 10 0 0 88 %

⑦ 遊具、玩具、絵本等が整備されている。 44 27 4 1 0 57 35 5 1 0 92 %

⑧ 登園時に職員からお子さんの様子や健康状態等の把握
がある。

45 30 2 0 0 58 39 3 0 0 97 %

⑨ 決められた保育時間に急な変更が生じた場合、柔軟な
対応がされている。

50 24 3 0 0 65 31 4 0 0 96 %

⑩ 園で起きた事故や怪我、感染症や急な体調変化に対
し、適切な対応がされている。

45 28 3 1 0 58 36 4 1 0 95 %

⑪ 園の生活において安全対策がとられている。
（施設、設備及び災害訓練など）

43 30 3 0 0 56 39 4 0 0 95 %

⑫ 園は、お便りやHP、メールを通じて教育に関する考え
方や活動内容をわかりやすく伝えている。

46 26 5 0 0 60 34 6 0 0 94 %

⑬ 教職員の指導・援助は、こども達の主体性を育むよう
に行われていると思う。

43 30 4 0 0 56 39 5 0 0 95 %

⑭ お子さんの気持ちや様子・子育て等について職員と話
したり相談ができる。

46 27 3 0 1 60 35 4 0 1 95 %

⑮ お子さんが喜んで園に通っている。 56 49 2 0 0 73 25 3 0 0 97 %

⑯ 保護者の意見や声が園に届いていると感じられる。 35 28 11 3 0 46 36 14 4 0 82 %

⑰ 保護者やお子さんのプライバシーが守られている。 41 33 3 0 0 53 43 4 0 0 96 %

⑱ 清掃など衛生面もよく整備している。 41 31 5 0 0 53 40 6 0 0 94 %

⑲ 保護者同士の関わりができる交流の機会がある。 10 21 28 14 4 13 27 36 18 5 40 %

⑳ 教職員のあいさつや話し方は好感が持てる。 49 23 5 0 0 64 30 6 0 0 94 %

1.とてもそう思う 2.そう思う 3.どちらともいえない 4.そう思わない 5.全く思わない

　令和3年度 園評価（保護者）アンケート集計結果の公表
　美咲の森こども園
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○ アンケート対象保護者数（園児数）   87名  回収 77名 ・ 回収率 88.5  % 

項

目
内   容

人　　数　（名）  評 価 率 （％）



1.とてもそう思う 57%

2.そう思う 34%

3.どちらともいえない 7%

4.そう思わない 1%

5.全くそう思わない 1%
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【 参考アンケート 】
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※複数選択ありの為100％を超えることがあります

34

　　できていない

5 3 42

　　そう心がけている 5 6 4 9 4 6

5 9

キ。こども園と協力して子どもの成長
      を見守っておりますか

　　そうしている 5 6 9 5 9

　　うまくできない 1 3

カ。あいさつや身の回りの始末など、
      基本的な生活習慣を身につけさ
     せておりますか　（３歳以上児）

0

20

　　心がけている 1 8 7 8 3 27

　　身に付けさせている 2 2 4 6 3 3

2 50

　　なかなかうまくできない 4 2 3 4 5 5 1 24

オ。規則正しい生活を心がけており
      ますか

　　心がけている 6 10 9 9 8 6

エ。子育ての相談相手（協力者）が
      おりますか

1

12 13 10 9

8

　　いない 1 1

　　両親から協力があります 3 1 3

2

3 62

12

　　大変です 2 1 2 1 1 7

　　おります 6 9

57

　　これが普通と思っている 2 1 2 1 2 3 1ウ。子育ては楽しいですか

　　たのしい 6 11 10 12 10 6 2

48

　　Android 5 4 3 5 5 3 3 28

イ。主に利用しているスマホの基本
      ソフト(OS)は何でしょうか

　　ｉＯＳ 5 8 11 9 8

ア。本園のHPを閲覧する際に、主に
      利用する機器は何でしょうか

7

12 11

　　パソコン 1

3 70

　　両　方 1 1 2 1 5

　　スマホ端末 9 11 12 12

ひよこ うさぎ ほし にじ そら つばさ 無記載 合　計
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記 述 に よ る ご 意 見 等

原文のまま掲載しております

【 良い点 】

○職員について

・毎日が園での生活をHPで見ることもでき、ありがたいです。先生方からも、よく子どもを見ていただ
 いていると感じます。
・毎日の連絡帳や帰る時に先生方から保育園での様子が聞けてとても嬉しいです。やっぱり家での様子
 とは違うのでいつも楽しみにしています。いつもありがとうございます。毎日楽しく保育園に行け
 ているのは先生方のおかげです。今日の保育を見るのも毎日楽しみです。お友達と仲良くあそんで
 いる所を見ると楽しそうで私たちも嬉しいです!!
・排泄(トイレ）の練習や着脱など、家では時間が無くゆっくり取り組めないことが多くこども園で練習
 させて頂いて大変ありがたいです。先生方も優しく接していただき楽しく通うことができています。
・園での様子を子どもも話すようになってきて、先生達があたたかく関わって下さっているのが伝わっ
 てきます。成⾧の過程の中での好み？なのか、特定の先生への信頼感が強く、他の先生との関わりが
 心配だったりもしたが、ノートや口頭で様子を知ることで、また子ども本人も少しずつ色んな先生の
 話をするようになり、先生たちがいかに分け隔てなく関わって下さっていることがわかります。
 ありがたく思っています。
・日々の子どもの心身に気づかってくれて本当にうれしく思います。
・いつもお世話になております。２歳ながらも、お片付けや衣服の着脱・食事などひとりでできている
 事があるのは、園の先生方のご指導のおかげと思い感謝しております。今後も園の方々のご協力を
 いただきながら成⾧を見守っていきたいと思います。よろしくお願い致します。
・子が毎日楽しく通えており、私たち親は安心してお願いできております。とてもありがたく思って
 おります。担任以外の先生方も、名前を覚えてくださり、いつもウェルカムなあたたかい対応でうれ
 しいです。子育てで行き詰まったときは、親身に相談に乗ってくださり、感謝してたり、子どもの
 能力を見て、いろいろ指導して下さったり、いつも感謝しています。
・子ども自身がやりたいあそびを思う存分でき、のびのびあそばせてもらっています。子どもが毎日
 喜んで登園するので、安心して預けることができています。降園時、玄関付近に先生がいて下さる
 ので、声がかけやすく、不明点等聞きやすいです。
・子供がここまで大きく成⾧できたのも、先生方のおかげです。先生方が子供1人1人に優しく接して
 いて気にかけてくれているのがとても印象的だなと思います。なので親としても、ありがたく毎日
 安心して登園させることができます。ありがとうございます。
・先生方が子供たちをしっかり見て下さっているのが伝わるので、安心してお願いできますし子供の
 話や相談もしやすく、ありがたいです。
・職員さんたちが仲よくしているのをよく見かけるので、とても印象よく思い、安心して子供を預け
 られます。自分が不安に思っていることも気軽に相談でき、とてもうれしく思っています。
 これからもどうぞよろしくお願い致します。
・コロナ禍でコミュニケーション不足はあると思いますが、子どもの成⾧を先生方にもサポート見届け
 をしてもらい、大変感謝しています。
・子どもが楽しくこども園に通えていると思う。担任の先生が一人一人の様子をよく見てくれている
 と思うし、相談しやすい。
・お友だちとのことで、心配なことがありましたが、話をきいていただき、対応してもらいました。
 ありがとうございました。
・子供一人一人の成⾧に合わせた保育をしていただいてこまめに声かけていただいて、ありがたく
 思っています。お友達のこと、先生と話したことなど子供から園の様子を聞いたりするので、
 楽しく通えていて安心しています。毎日のクラスの様子など写真で見るのが楽しみです。
 大変な作業、いつもありがとうございます。

No.1 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・休みの日でもはやく保育園に行きたくて、カレンダーをチェックしています。保育園に行きたい！！
 と思ってくれる、思わせてくれる先生方にはとても感謝しています。ありがとうございます。
 最近の話になりますが、クリスマス発表会後の担任の先生からの手作りのプレゼントは子どもも
 喜んでいましたし、私も感動しました。
・とても良い環境ですし、先生方もしっかりと子ども達と向き合ってくれているのを感じ、とても良い

 保育園で良かったと思っています。特に難しい時期もありましたが、コロナ禍でなかなか面談も

 大変でしたでしょうに、面談もして頂いたり、色々と配慮して頂いて、ありがとうございました。

 突然の事にも担任の先生からお電話を頂いたり、配慮頂いたり、たくさんご協力頂いて、本当に

 感謝しかありません。ありがとうございます。これからも、お力になれる所は協力していきたい

 と思いますので、どうぞよろしくお願いします！

・子供たちが作った作品をいつも可愛く飾って下さってありがとうございます。毎回楽しみにして
 います。
・クリスマス発表会では、保護者の意見を取り入れて下さってありがとうございます。そら組の創作
 発表、とても楽しかったです。いつも子ども達のことを見て下さり、とても感謝しています。
・HPで保育園での様子を見ることが出来て良い。お迎えの時など、以前よりも保育園での様子を
 教えて頂けるので、子供の心のケアなどにもつながっている。
・たくさん学びできるようになり、園での教育に感謝しています。食育などもすごく子供にとっても
 良く、感謝しています。
・先生方の子どもとの接し方がすごく温かく安心して預けられます。教育も大切なことですが、親と
 しては預けて安心なのが一番で、美咲の森にお願いして良かったと思っています。
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【 ご要望 】

・⑲→評価５全くそう思わない に関してはコロナの影響等と認識しております。評価３をつけた
 項目は環境整備や問題対応の能力など、毎日の送迎だけでは感じにくいため評価３としました。
 箱庭世界のブラックボックスになりやすい部分だと思うので、園児の日々の生活以外にも先生方
 の取組みや努力も、お便りなどで紹介していただけると有難く思います。
・日常の生活、何の遊びをして過ごしたかのノートの記入うれしいですが、友だち付き合い、関わり
 方、これまでできなかったけど、今日これができたんですよ。とか、お友だちにこのように関わって
 きましたとか、子供の成⾧の様子の報告もしてくれたらうれしいです。
・園の帽子について、首の後ろに日よけのついた物にしてほしい。製作物、提出物について、仕事を
 していると、どうしても休日でないと時間をとるのが難しいのでもう少し期間が欲しいです。
 玄関について、靴を履いたり脱いだりが混み合って、幅が狭い所に人がいると、靴を取りに行き
 づらいので、何か良い案があったら改善して欲しい。一例として段差がないようにすのこ等設置
 して人がいても後ろを歩けるように幅を作ったらどうでしょう？
・0～２歳の保育スペースが少し狭いように感じる。限られたスペースがあるので仕方がないとは
 思います。園内でもう少し広々と遊べるスペースがあれば尚良いと思った。
・コロナ禍のせいもあるが、クラス行事もなく保護者同士の交流がない為、同年代の子供をもつ方と
 話したりコミュニケーションがとれず残念な思いもある。他の園ではピアノ教室があったりするそう
 なので、美咲の森でも取り入れてはどうか。きょうりゅうのおもちゃがあるとうれしいそうです。
・毎日「今日の保育」や「ブログ」等楽しみにしています。更に欲を言うと、親が見に行けない園
 行事を動画配信していただけるととても嬉しいのですが…。七夕会での演奏や踊り、夏祭りの
 おみこしなど、ずっと見たいなー。と思ってました。来年度は保育参観ができる事を願っており
 ます。子供の園での様子を見られる唯一の機会ですので。
・保育参観なども再開できたら嬉しいです。
・行事を土曜にしてもらえるともっと参加しやすい。
・冬になると室内が多くなり、からだを動かす事がへるためか、夜もねつきがわるい。どろあそび
 などあるといいなっと思います。
・新型コロナの対策などで行事が少なかったこともあって、保護者同士の関わりは少なかったと
 思う。消毒などは対策はできていて良かったと思う。当番はお便りだけだと忘れる事もあった
 ので、玄関にお知らせなどがあったらよかったと思う。

【 ご指摘 】

・いつくらいになったら、保護者同士の交流ができるのでしょうか？園の方針を教えてください。
・”今日の保育”の写真、以前にも書きましたが、決まった子しか写っていないように感じます。
 そして、一緒に遊んでるからだと思いますが、ひよこ組で写ってるのに、うさぎ組の写真にも
 また写ってて何度も同じ子が出てるよう感じるので…ちょっと教えてほしいです。
・たま～に階段のところの植物が枯れているなぁと思ったことはありました。
・毎年の年賀状ありがとうございます。住所変更の届出を出したはずですが、新住所が反映されて
 おりませんでした。今一度登録情報のご確認をよろしくお願いします。コロナ禍で保育参観の
 機会がありませんので、園で過ごす子どもの様子や園内の清潔さ、整理整頓の様子は正直評価が
 難しいです。
・一号認定の活動を知りたい。
・一号認定について、一年間どのように活動していたのか知りたいです。
・保育内容については、保育室も、園生活の様子もほとんど見る事がないのでわかりません。
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施設関係者評価委員会報告 

 

 

1．美咲の森こども園の園評価   （令和 4年 1月実施保護者アンケート） 

 

 
＜各委員からの評価＞ 

  
・保育所型認定こども園に移行し、１年目です。 

 評価委員会に参加させていただき、まず、アンケートの回収率が８８,５％と高いことに驚きま

した。そして、アンケート結果を見て全体的に肯定的評価が９１％と高く、先生方がしっかり子

ども達と向きあって普段から取り組んでいて、保育内容・園運営いずれも子ども達にとってより

豊かな環境を提供できている良い園だと感じました。 

・一方、１号認定を希望した保護者からは、１号認定としての活動（教育時間）がどのように行わ

れていたのか知りたい等のご指摘もありました。令和３年度スタート時、新しい施設が今年度中

に完成すると説明を受けましたが、年長児は新しい施設の完成を見ずに卒園します。なので、工

事が完了した後は、今まで以上に良くなることを期待します。 

・また、保護者同士の関わりや交流についての評価が低いです。子どものことを相談できずにいる

保護者がいるのでは？と心配になりました。ただ、新型コロナウイルスで生活も保育も一変した

年ということもあり、今年度中止となった数々の行事がまた再開すれば改善されるように思い

ました。 

・子ども一人一人の成長をサポートしていただいている先生方への感謝の声がとても多く、このコ

ロナ禍の中で先生方が子ども達のため、工夫しながら取り組んでいただいていることにとても

感謝しています。 

 

 

 

・コロナ禍の中で、先生方は大変なところ、行事や普段の生活で、感染防止につとめてくださり、

大変感謝しています。 

・保護者同士の関わりについては、このような状況ではむずかしい。運動会、クリスマス発表会が

開催できて、うれしかったです。 

 

 

 

 



・コロナ禍の中で、様々な行事をただ中止せず、保護者の方にアンケートを実施したり、コロナの

感染予防をしながら運動会やクリスマス発表会を実施して下さり、ありがとうございました。 

先生方の対応が良かったと思います。肯定的な意見が多かったのも納得です。 

・ご意見の中で、保護者同士のコミュニケーションの場が少ない。という点がありました。やはり

新園児や途中で転園してきた保護者等は、お子様と保護者様のお顔が一致せず不安だったり、 

このまま卒園になる方もいるかもしれません。短時間でも、何か屋外でできる事でも良いので、

アンケートを実施したりしてもいいかもしれません。保育参観も、少人数、時間差や、外や廊下

からこっそり見る（目隠しがあってそこから見る）等、その程度でも良いのではないかと思いま

す。先生方の無理のない範囲で０か１００ではなく、２０％、３０％、４０％…と工夫しながら、

一つでも多くやっていってほしいと思います。 

・最後に毎日子ども達の為にご尽力下さり、本当に感謝しております。おかげ様で子どもを安心 

して預ける事ができます。これからよろしくお願い致します。 

 

 

 

・アンケート結果にある様に、先生方が常に子ども達にあたたかくしっかり向き合ってくれてお

り、とても感謝しております。 

・毎日園のＨＰの更新や迎えに行った際に園での出来事をお話しして頂けるので、安心してあずけ

られています。 

・コロナ禍での感染対策を行っての保育はとても大変だと思います。いつもありがとうございま

す。今年度も昨年度同様にコロナウイルスの影響があり、保護者が参加できる行事は限られてい

ました。コロナ禍での行事開催や保護者同士の交流についての要望や意見がありましたが、個人

的な意見になりますが、マスク着用など感染対策をしっかり行っての短時間での各クラスの保

育参観は、保護者同士の顔合わせにもなりますし、行っても良いのではないかと思いました。 

大きい行事につきましては、どうしても多人数での開催は難しいと思いますので、保護者の参加

できない行事はクリスマス発表会同様に動画配信やＤＶＤを製作して頂けるとありがたいです。 

・全体的に良い評価が多かったと思います。今後ともよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



・アンケートの結果から、園の方針・先生たちの保育に感謝をのべている内容が多く見受けられま

した。 

・コロナ禍でも、運動会やクリスマス会などの行事を開催していただき感謝。 

・日々の様子をＨＰで見ることができるのが楽しみだが、遊具や絵本などの環境整備についても、

おたよりなどで知ることができたら、良いと思う。（新しいものとか紹介） 

・登降園時に玄関に先生いてくれるので、声がかけやすく「今日○○だったんですよ」と担任外で

も教えてくれるし、相談しやすい。 

・保護者同士の関わりの機会がコロナ禍により無くなってしまっているので保育参観やクラス行

事など再開してほしい。（例えば、保育参観は球場、公園で行う。）（クラス行事については、ク

ラスアンケートの際、“遠足とは何が違うのか”という意見があったので、総会での説明？記載

をした方がいいと思う。） 

・子どもたち安心安全が最優先ですが、多くのことを体験させてほしい。保護者として可能な限り

協力していきたい。 

・園の帽子は首のうしろに日よけが付いているものが良いです。とり外しができます。 

・冬期は特にですが…幼児クラス側の玄関に防風ネットを設置していただきたい。風が強いとドア

が開かないし、強く閉まってしまい危ないです。 

 

 

 

・アンケート結果を見て、全体的に満足し、保育園にも楽しく通っているお子さんが多く、良かっ

たと思います。ＨＰから日々の様子を見ることができたり、「てのりの」で行事の様子が動画で

見られたり…と、スマホから時間がある時に見られるのは、やはり皆さん良いと思っているのだ

と思いました。 

・保護者同士の関わりがないという評価も少しありましたが、コロナ禍の中では仕方がないと思い

ます。 

・アンケートにもありましたが、コロナの大変な中、子ども達がのびのびと過ごせているのも先生

方の努力のおかげだと、大変感謝しています。 

・要望、指摘部分も、なるほど…と思って見ました。コロナでコミュニケーション不足にもなりが

ちなので、なるべくコミュニケーションを取りながら、色々声をかけて教えてもらい、一緒によ

り良い美咲の森こども園にしていけたらなと思います。 

 

 

 

 

 

 

 



・職員の対応について 

 子どもとの関わり、保護者への支援については肯定的な意見が大半を占めています。職員の方々

の細やかな配慮、園全体の明るい雰囲気を日々感じます。保護者としても安心して子どもを預け

ることができています。 

・保育内容について 

 トイレや衣服の着脱、食事の準備等、保育生活の中で着実に生活習慣を身に付けて成長している

のは、職員の方々の毎日の教育・保育によるものと思います。園としての教育方針、保育計画が

しっかり整備なされているためと感じます。 

・アンケートの項目の中で肯定的評価が低いものについて(コロナ禍の影響) 

 ⑲「保護者同士の関わり」について、コロナ禍で活動が難しいのは仕方のないことですが、コロ

ナの影響が２年以上続いており不安やストレスが蓄積しているということもあると思います。

保育参観の実施もできず、一度も参観をしたことのない保護者からすれば、園の中の環境が見え

にくいと感じると思います。毎月のお便りや動画配信などをさらに活用いただければと思いま

す。 

 ⑯「保護者の意見や声が園に届いていると感じられる」について他の項目と比較して肯定的意見

の割合が低いことから、スマートフォンで回答可能な Web アンケートを活用するなど、もっと意

見を出しやすい環境も必要かと思います。また、コロナ禍において保護者参加の行事などが減少

していること等も影響しているかと思います。意見を出す場としては、ファミリー会役員会も挙

げられますが、上記のとおり保護者同士の関わりが減少している中で、役員のみからの意見収集

となっていることも懸念されます。 

・最後に、アンケートの回収率が高く、保護者が園の運営に対して協力的であり、信頼関係が構築

されていると感じました。率直な意見や指摘に対し、これまでと同様に引き続き真摯に対応して

いただきたいです。ただ、コロナ禍で特に職員の方々のご負担が増加していることと思います。

職員の方々だけに負担がかかることは避けなければなりません。今後とも、保護者と職員が協力

しながら子ども達のためにより良い園運営を行っていきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



・「アンケート集計結果」について 

 全体の９１％が「そう思う」以上の肯定的回答で、保育園の評価が高いことがわかりました。 

毎日子どもが元気に楽しそうにしている様子から保育園の先生方や環境面で満足しているので、

アンケート結果と相違がなくて安心しました。項目⑲の“保護者同士の関わりができる交流の機

会がある”に関しては４１％と肯定的な回答が低いが、コロナ禍のため低くなったと思います。

確かに交流の機会は中々なかったですが、実際に送迎で保護者の方とすれちがうと、クラスが違

っても挨拶したり、してくれたり、他の保護者の方もとても感じが良く雰囲気が良い場面が多々

あるので、コロナが落ち着けば回復しそうな項目だと思いました。 

・「記述による意見等」を読んで 

 職員の先生方の良い意見が沢山で、こちらまで嬉しくなりました。毎日朝早くから日が暮れる遅

くまで預けさせている我が家では、先生方に感謝しかありません。先生方はどの時間帯でもいつ

も笑顔でいてくださり、お話しするのがとても楽しいです。また、園にグラウンド的な物が無い

分、美咲公園で遊んでいますが、事故にあうことや、迷子になることもないので、先生方の目配

り気配りはすごいと思っていました。安全に遊ばせてくださり、ありがとうございます。 

・要望や指摘なども読み、確かに。と思うところもありましたが、無理のない範囲で改善していた

だければと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



昨年より、コロナウイルス感染症による感染が庄内地方特に鶴岡市で多く拡大し、家庭保育へ

の協力依頼や休園により、保護者の皆様へ大変なご迷惑とご不便をおかけいたしました事にお詫

び申し上げます。 

 この度は、お忙しいところアンケートにご協力を頂き誠に有り難うございました。 

また、評価委員になられました役員の皆様より、貴重なご評価、ご意見等を頂き有り難うござい

ました。 

 皆様から寄せられたアンケート結果や評価委員の皆様の評価を受け止め、改善すべき点は見直

し園運営に反映させてまいります。 更に良いと評価された点も多く職員の励みになりました。 

大変有り難く受け止めておりますが、もっと子ども達や親御さんにやってあげられる事はなかっ

たのかどうかを含め今後、自己点検の振り返りをおこなってまいります。  

 この度、ご指摘頂いた改善すべき点を見直すと共に、さらなる改善すべき点はないかどうかを

含め職員間で課題を共有し、認定こども園として 2年目となる美咲の森こども園が、より地域の

皆様のご期待に応えて向上していけるよう職員一同努力してまいります。 

  

 特に、保護者アンケート結果を受け評価委員の皆様からご意見のありました次の点について述

べさせて頂きます。 

「保護者同士の関わりができる交流の機会が少ない」という件については、コロナ感染症を気に

しないで行えるなら悩むことなく開催することができる訳ですが、こども園としては、お子さん

の健康を守る義務があります。特に、県内ではコロナ感染症による影響が子ども達に主流が及び、

多くの学校で学年閉鎖や休校、そして認定こども園や保育園、学童などが休園となりました。県

内でも鶴岡市では 3 月中旬になっても収まらず、卒業式や卒園式の開催まで危ぶまれておりま

す。 

このようなことから昨年以上に親御さんから参加して頂く園行事を制限せざるを得なくなり、 

子ども達にはさみしい思いをさせてしまい、職員も本当に残念に思っております。 中国で感染 

者が報告されてから 2年が過ぎ、次から次へ変異するコロナ感染症と共存する社会がいつまで 

続くか誰しも心配していると思います。  

子育て中の保護者同士の関わりは大事でありますので、ご意見のありましたように感染対策を 

講じながら出来るやり方で、保護者参観や園内行事の開催を今後検討致してまいります。 また、

園内の活動の状況をなるべく動画配信アプリで配信し、保護者の皆様にお見せするように努力致 

したいと考えております。 

 その他のご意見も、建設的なご意見でありますので、ご要望に応え次年度の計画に取り入れら

れるよう併せて検討を進めてまいります。 

 

 これからも、毎年、保護者アンケートと職員の園評価を取りまとめ公表してまいりますので、

アンケートにご協力下さいますようお願いいたします。 

 

 

 

＜園長より総括＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

                  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



２．教職員の自己点検・自己評価結果について 

 

年二回の自己評価を通じて、教職員一人一人が教育や保育を振り返り、見直す機会と致して 

おります。 

 

1． 「園内研修の計画・運営は適切か」については、年度内に産休・育休となった職員がおりまし

て、職員配置上計画していた研修計画を予定どおり開催することが困難でありました。  

来年度は、秋に完成する職員研修センターにおいて、定期的な開催を実施し職員の資質向上に 

努めてまいります。 

 

2． 「各種研究会、研修会、講習会への参加体制の充実を図っているか」については、本年度 

新採教員 1名が、県教育センター主催の教員研修会に参加しております。 

園外研修（年間 8日間）は教育センター等において講義・演習による研修（オンライン研修を 

含む）を受け、園内研修（年間 10 日間）は、園内において研修指導員による指導及び助言によ

る研修を受けております。 

 

3． 「地域の実態を捉え、計画的な預かり保育を行っているか」については、本園では幼稚園型の

「一時預かり事業」を行っております。1 号認定のお子さんも新 2 号認定となることで預かり

保育を受けております。 しかも国の施策により預かり料金も上限はありますが、実際利用さ

れておられる方々ほぼ無償化の範囲内であり、預かり保育料はかかっていない現状です。 

 

4． 「教職員による育児に係る子育て相談は充実しているか」については、秋に保護者面談会を実

施致しております。 子育ては、保護者の思い通りにいくものではありません。子どものあり

のままを受け止め、対話や子どもの自己肯定感を高める触れあいが大事かと思います。 

食事や排泄、健康、まなび、障がい、子育て不安等について、保護者の皆様からいつでも相談

を受け対応することが認定こども園の役割となっておりますので、保護者からの相談を待つ受

け身の姿勢ではなく、積極的に保護者の立場に立ち相談に関わっていけるように努めてまいり

たいと思います。 

  

5． 「子育てについてなど、保護者を対象とした学習の機会を設定しているか」についても低い 

評価となっておりますが、これはコロナ禍において、三密を避けなければならないこともあり、 

コロナ感染症が発症する以前のように、保育参観やクラス懇談会の開催がなかなか難しい 

状況によるものと思います。 ３年度は「育脳の公開保育」の実施を予定しておりましたが、

残念ながら実施することができず中止としました。   

   一日も早くコロナ感染症に脅かされる日々から解放される日が近いことを、心から願って 

おります。 

 

  

 



 

美咲の森こども園

【記入方法】 A〜Dの評価基準で該当する欄に○を付けてください

 A.大変良い　B.良い　C.一部検討を要する　D.改善を要する　

※設問によって未回答あり

A B C D A B C D A+B

(1) 保育・教育目標の具現化に向け、幼児の
     実態を踏まえた重点目標を設定しているか 5 12 29 71 0 0 100%

(2) 目標は、園や地域の特色を生かしているか 4 11 2 24 65 12 0 88%

(3) 目標は、社会の要請や保護者の願いを反
  映しているか。

4 11 2 24 65 12 0 88%

(4) 目標は、前年度の反省を生かしているか。 4 8 3 24 47 18 0 71%

(5) 目標は、全職員で検討し且つ共通理解を
  図っているか。 5 8 4 29 47 24 0 76%

(1) 指導計画は、幼児の実態に即して作成して
      いるか。

5 10 1 29 59 6 0 88%

(2) 幼保連携型認定こども園教育・保育要領
 に基づく指導援助が適切に行っているか。 1 12 3 6 71 18 0 76%

(3) 環境の構成を意識した指導の方法や過程
  を常に工夫しているか。 3 8 6 18 47 35 0 65%

(4) 教材・教具を適切に活用しているか。 1 10 5 6 59 29 0 65%

(5) 評価結果を基に、指導の改善に努めてい
 るか。

3 11 2 18 65 12 0 82%

(1) 教育週数を確保しているか。 1 8 2 6 47 12 0 53%

(2) 登園・降園時刻と1日の流れは現行でよい
      か。

4 10 1 24 59 6 0 82%

(1) 行事の種類や実施回数は適切か。 1 12 4 6 71 24 0 76%

(2) 行事のねらいを計画や実施に十分生かして
     いるか。

7 9 1 41 53 6 0 94%

(3) 乳幼児の活動範囲を明確にし、自主的・
     実践的な活動にしているか。

3 12 2 18 71 12 0 88%

(4) 計画・実施・評価・改善の体制をとって
      いるか。

5 11 1 29 65 6 0 94%

(5) 保護者の願いや意見を取り入れているか。 16 1 0 94 6 0 94%

 回 答 率（％）
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つ
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令和3年度 自己点検・自己評価　（保育教諭）

　今年度の本園の保育・教育全般を総合的に評価し、次年度の教育計画に生かせる方向で記入
してください。
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(1) 保護者の子育てについて相談にのって

 いる。
5 12 29 71 0 0 100%

(2) 保護者の要望に応じた預かり保育が実施

     されている。
4 10 24 59 0 0 82%

(1) 能率的、合理的な運営組織になっている

     か。
12 4 0 71 24 0 71%

(2) 職務内容が明確で、協働できる体制に

    なっているか。
3 9 5 18 53 29 0 71%

(3) 職員の配置は適材・適所か。 7 10 0 41 59 0 41%

(4) 係や仕事の分担・割り当ては適切か。 10 6 0 59 35 0 59%

(1) 各種会議を適切かつ効率的に進めてい

  るか。
4 12 1 24 71 6 0 94%

(2) 教職員相互がそれぞれ全体的立場を理解

     し、協力や助言を惜しむことなく園の運

     営に関わっているか。
3 12 2 18 71 12 0 88%

(3) 打合せ回数、時間、内容は適切か。 2 10 5 12 59 29 0 71%

(4) 園児や保護者のことを園の外で話題に

 しない。
10 7 59 41 0 0 100%

(5) 保護者の意見はしっかりと聞き、園⾧に

     報告している。
11 6 65 35 0 0 100%

(6) 園の施設の安全点検、衛生管理をしっかり

      行っている。
8 8 1 47 47 6 0 94%

(1) 学級目標は、保育・教育目標や重点目標

     に基づいて設定しているか。
4 11 1 24 65 6 0 88%

(2)クラス目標は、幼児の実態に即して設定

    しているか。
5 8 2 29 47 12 0 76%

(3) 同年齢及び異年齢児間の効果的な活動の

    充実を図っているか。
2 11 2 12 65 12 0 76%

(4) 意義や趣旨を理解したチーム保育を行っ

     ているか。
2 12 1 12 71 6 0 82%

(5) 評価、資料（諸記録）を集積しているか。 2 13 12 76 0 0 88%

(1)クラス経営に生かされるような具体的な

     保健対策を講じているか。
3 14 18 82 0 0 100%

(2) 避難訓練・交通安全指導を計画に基づい

    て適切に実施しているか。
6 11 35 65 0 0 100%

(3) 健康・安全な生活に必要な習慣や態度

   育成のため家庭 への啓発を行っているか
7 10 41 59 0 0 100%

(4) 幼児の安全確保のため、家庭・地域社会

 ・関係機関と連携を図っているか。
4 12 1 24 71 6 0 94%
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(1) 研究主題は、保育・教育目標の具現化に

 つながるものであるか。
2 8 2 12 47 12 0 59%

(2) 園内研修の計画・運営は適切か。 1 6 5 6 35 29 0 41%

(3) 研究の実践による幼児理解が深まりを見

 せているか。
2 8 3 12 47 18 0 59%

(1) 各種研究会、研修会、講習会への参加

 体制の充実を図っているか。
1 5 6 6 29 35 0 35%

(2) 各種研究会、研修会、講習会での内容を

 園内に還元 しているか。
3 5 4 18 29 24 0 47%

(1) 幼児や保護者に関する個人情報を適正に

 取り扱っているか。
11 6 65 35 0 0 100%

(2) 各表簿は、適切な時期・方法で作成・処理

  しているか。
5 9 1 29 53 6 0 82%

(1) 園舎・園庭の施設・設備の安全点検を計画

  的に行っているか
6 10 1 35 59 6 0 94%

(2) 遊具・用具・教材等を活用しやすいように

  整理・保管しているか。 3 11 3 18 65 18 0 82%

(3) 不審者等に対応する周到な配慮を行ってい

  るか。
1 14 1 6 82 6 0 88%

(4) 掲示板、掲示場所等を適切かつ効果的に

  活用しているか
4 12 1 24 71 6 0 94%

(1) 指導者同士が打合せや事前研修・合同研修

  を行い、互いの教育に対して理解を深め、

  援助について共通理解を図っているか。
3 7 3 18 41 18 0 59%

(2) 参観や指導に参加するなどして、他校種

 の教育を理解しているか。
7 3 1 0 41 18 6 41%

(1) 地域に住む子ども同士あるいは親子が一緒

 に遊ぶことができるような場の設定を行って

 いるか。

2 10 3 12 59 18 0 71%

(2) 地域の実態を捉え、計画的な預かり保育

 を行っているか。
3 8 1 0 18 47 6 18%

(3)「子育てについて」など、保護者を対象

 とした学習の機会を設定しているか。
1 6 5 6 35 29 0 41%

(4) 教職員による育児に係る「子育て相談」

 は充実しているか
1 3 10 6 18 59 0 24%

(5) 医療機関、児童相談所等の専門機関と連携

 を図り保護者にとって必要な情報を提供し

 ているか。

1 9 4 6 53 24 0 59%

(6) 園便り・学級通信、ホームページ等で園

  の情報を発信しているか。
9 8 53 47 0 0 100%

(7) 行事や子育て支援事業等を地域の連絡会

      や他校種に対して周知しているか。 1 8 6 6 47 35 0 53%
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